



从犯罪嫌疑人身上搜出的迷药喜糖

喜糖是中国人结婚时必备的礼物,将它分发给亲朋好友,共享这甜蜜一刻。然而,这么美好的东西,有人却用它设下“甜蜜”的陷阱:在徐州,两个犯罪嫌疑人将喜糖中下迷药,频频在车站设局,迷倒旅客实施抢劫。从2006年12月以来,他们先后在徐州火车站、汽车站、淮西客运站等地,作案7起,抢劫旅客财物3万余元。昨天,记者从徐州市公安局侦破特大系列麻醉抢劫案件新闻通气会上了解到,此案的两名嫌疑人已被刑事拘留。

徐州一男一女喜糖里掺迷药布下“甜蜜”陷阱

我结婚了,请你吃糖 吃下喜糖,就被麻抢

热心“老乡”唱双簧
喜糖迷倒打工老汉

1月2日凌晨四点多,复兴南路显得格外宁静。除小吃摊的地方偶有人影晃动外,街上行人寥寥无几。在苏南打工的安徽灵璧黄老汉下了火车,正提着行李往汽车站走,这时迎面来了个中年人。

中年人热心地问黄老汉去哪里,黄老汉说去灵璧。“太巧了,我就是灵璧人,我刚把朋友送到徐州,正准备回灵璧,我可以捎你回去!”看到这位“老乡”如此热情,黄老汉没有多想就同意了。中年人让黄老汉等一会儿,说到前面把车开过来。这时,从火车站方向过来一位女青年,问黄老汉到灵璧怎么走,黄老汉告诉她,到灵璧的车要上午才有,不过,现在有个便车,如果愿意可以一起走,没想到女青年很痛快地答应了。

一会儿,中年人开来一辆黑色轿车。黄老汉考虑到女青年与自己坐一起不方便,就想让她坐副驾驶座位。不过那个中年人说前面汽油味重,“你们还是坐后面吧。”车没开多久,中年人就问女青年,“小妹,你到哪儿?”那个女青年也很大方,说自己在镇江打工,这次是回家结婚的,还主动问灵璧结婚有什么风俗,中年人告诉她,得发喜糖,这样才吉利。

正说着,女青年从包内拿出一盒包装精美的“花轿”喜糖,给中年人和黄老汉每人发了一块。黄老汉看中年人吃了,也就将糖吃了。过了一会儿,女青年说好事成双,又给司机发了一块,还帮黄老汉剥了一块,将糖塞到黄老汉的嘴里。黄老汉觉得不好意思,又吃了下去。不知不觉,黄老汉就睡着了。当他醒来的时候,发现自己躺在灵璧某医院,已经是第二天下午了。更可怕的是,辛苦一年的八千多元钱与手机,已不翼而飞。黄老汉知道自己上了当,赶紧到广场派出所报案。

同一地段连续发案
警方暗布天罗地网

这样的情况还在上演。2月11日凌晨四点多,刚从北京回沛县的刘老汉刚下火车,就急忙往朝阳汽车站赶去。同样的陷阱在等待他。第二天上午九点多,刘老汉醒来的时候,发现自己



用来麻抢用的轿车

躺在县郊公路边,从北京侄子家借来准备翻修房子的六千元没了。

事实上,早在1月2日警方接到报警后,大量警力就已经介入案件的调查。徐州广场公安分局将此系列案件列为督办案件,并成立了专案组。办案民警说,从报警人讲述的情况看,这显然是一系列有组织、有预谋的迷药抢劫案,他们分工明确,作案方式很熟练。

侦查中,专案组又接到安徽淮北警方通报的信息:2月25日,从山西到安徽睢北看望同学的薛某,于凌晨两点多在徐州火车站下车,在往淮西客运站的路上,被开着的一辆黑色轿车的一男一女迷倒,也是吃了“花轿”喜糖。

专案组决定将这些案件并案侦查,在广场地区布下天罗地网。民警分析,犯罪分子在深夜出现,不可能从很远的地方赶来,他们作案后迅速逃遁,证明他们对广场地区的情况非常熟悉。从受害者提供的犯罪嫌疑人来看,均系本地口音,可断定歹徒是本地人的可能性比较大;从他们娴熟的作案手段看,很可能有前科。

49岁男子“三进宫”
一看照片就是他

针对这样的情况,专案组把近年来分局、邻近分局破获的抢劫案件和有关犯罪嫌疑人一一进行了筛选;此外,还深入群众进行地毯式调查。通过与上千名调查对象逐个见面交谈,了解情况,范围缩小到天桥市场、朝

阳市场等几个小区,经过办案民警连续半个多月反复细致的摸排,天桥市场的王某嫌疑迅速上升。

王某,男,今年49岁,1980年,因犯盗窃罪被法院判刑三年。释放后,不务正业,好吃懒做,1984年又重操旧业,又犯盗窃罪被法院再判刑五年。2000年,他又因盗窃被河南商丘人民法院判刑3年。通过社区民警,警方迅速秘密调集王某的照片,找到受害人,让他们一一进行辨认,受害人纷纷认定就是他。

但这段时间,王某却好像从人间消失一样,专案组民警为了不暴露身份,有的蹲在路边的垃圾箱旁,有的靠着电线杆子,一蹲就是十几个小时,一天下来,满身灰尘和臭气;饿了啃些方便面、饼干,困了就在车上打个盹。就这样,一双双眼睛牢牢地盯死了广场附近的每一个角落。

看到民警来抓
拼命往嘴里塞糖块

3月13日凌晨四点,在津浦路守了一夜的民警发现一辆黑色轿车停在长城饭店门口,既不像是等人也不像是送人。他们正要前去检查时,车辆却突然发动,加速沿津浦路往南逃窜。民警一直咬住不放。

终于,黑色轿车在宣武市场门口被迫停车。当打开车门时,发现驾驶黑色轿车的人,正是警方苦苦查找的犯罪嫌疑人王某,再仔细一看,后面还坐着一位女青年,就是他们!两名嫌疑人看到

民警,想毁掉证据,拼命地往嘴里塞糖块。但是,增援民警很快赶到现场,立即将他们控制起来。民警当场从车上搜出大量“花轿”喜糖,还有抢劫用的一把长三十多公分的锋利瓦刀。

也有人没上当
借口晕车方便逃脱

经审讯,王某有7起迷药抢劫的犯罪事实。另外一名犯罪嫌疑人张某,徐州人,今年17岁,初中毕业后,先后在塑钢厂、蛋糕房打工,由于怕苦怕累,羡慕虚荣的她经人介绍认识了王某,去年年底两人住到了一起,开始谋划通过喜糖来麻醉抢劫捞钱。他们通过从一些渠道买来的迷药,将药粘在“花轿”糖果上,合伙在车站一带开始频繁作案。

不过他们也有失手的时候。据他们交代,目标上车后,有好几起被人识破,有的人故意装着晕车想吐找理由下车;有的说想小便,让司机行个方便,从而保全了自己……

3月21日,一名受害者吴老汉从民警手中拿回了被抢劫的4000余元。他说,当时喜糖我吃到嘴里就觉得味道不对,但是想着又是老乡,而且还是个小姑娘,就没有提防。他提醒经常外出的人,出门不要光想好事,别人的喜事也要多留心。你想想,能买得起如此高级的轿车,还会去赚那几块油钱?非亲非故,陌生女郎为何对你如此热情……

快报记者 邢志刚 特约
记者 张爱华 张士新 文/摄

银行系统“罢工”四小时 取不了钱转不了账

专家建议别盯着一家银行存钱

“我们公司今天和客户谈好了,要打一笔200万的款子到对方账上,”家住建邺区的臧先生昨天上午9点多就赶到了位于山西路的某银行南京分行,结果由于系统故障,等到中午也没办成。

昨天上午9点多,南京某银行的70多家网点柜面操作系统一起出现信息传输故障,储户无法存汇款,也不能取钱和转账,这种状况一直持续到下午1点10分。

取不到款,四处借钱给客户

昨天中午12点多,记者首先赶到某银行洪武路支行,银行内一反往日的拥挤情景,柜面大厅空荡荡的,柜台后一排座位只有一个柜员埋头坐在里面,灯也开得很暗。

“你好,对不起,今天系统出现故障,没法办理业务。”一男一女两名工作人员立在门口,看到客户进来,忙不迭地解释。

“什么,取不了钱?什么时候能好?”一个女客户有点失望地问。“说不准,您最好明天再来吧。”工作人员显然也很无奈。

此时大厅一侧的自助取款处也进来一位女客户,当听到工作人员的解释,她大惑不解地说:“怎么会一直坏的?我可是急着取钱!”记者了解到,这位高女士是内桥一家公司的会计,公司老总不在南京,前两天将几千元钱打到了她个人的卡上,让她务必在昨天将钱取出交到客户手上。一大早,高女士就在学府路的这家银行取钱,结果被告知有故障,她想着中午上班时再取应该没问题了,“哪想到修到现在还没弄好,还好钱不是太多,只有到公司向同事先凑点钱给客户。”

据银行人员解释,故障发生后,无论是持存折还是持卡,都不能办理存取款业务。其它银行的卡在银行的ATM机上可以取钱,但是该行的卡拿到其他银行的ATM机上就不能取钱,原因是系统出现故障后,卡内的信息无法在机器上得到确认。

股民连跑五趟都没转成账

昨天上午,在湘财证券公司炒股的张女士打算从这家银行的银证通个人账户中取出五万元钱转到证券所的账户上,上午9点50分左右,张女士来到汉中路的一家银行,但是银行人员告诉她:“我们系统出现了问题,不可以转账。”

“取钱也可以吗?”张女士问。

“不可以,所有系统全部瘫痪了。”工作人员说。

张女士一听就愣住了,“我看好了一只股票,正急着去买呢!”

工作人员接下来的回答让张女士更急:“我们也不知道什么时候系统能够恢复。”

于是,每隔一小时,张女士就坐公交车到银行看情况,10点30分,11点30分,12点15分,1点整,张女士前前后后足足去了银行五次,可是每次见到的都是银行职员遗憾地摇头:“对不起,还没有恢复。”

“到最后我是彻底失望了。”张女士身心俱疲,回到了单位。刚坐下,就有同事对她说:“你快去银行啊,听说刚刚恢复了。”疲惫不堪的张女士叹了一口气说:“没力气了,明天再说吧。”

记者随后联系了南京证

券营销管理总部,工作人员王先生告诉记者,由于银行系统问题,的确与该行合作的股民产生了影响。不过他透露,由于昨天的股市总体比较平稳,没有暴涨或者暴跌,因此并没有那么多股民急着转账。“截至下午银行系统恢复为止,我们才收到一名股民的投诉。”

存钱不成,银行补算利息

这家银行南京分行宣传处的陈主任说,这次系统故障应该是从上午9点多开始的,10点的时候,他下楼在营业大厅看到,情况当时还有点混乱,有些人取不到钱态度有点焦急烦躁,工作人员一直在做解释工作。

他说,这次故障是信息传输方面的,就是通过银行内部联网系统,无法在电脑上进行存取款等操作了,此外电话银行也一并不能使用了。

“故障出现五分钟后,行长就得到了通知,并很快启动了应急预案。主要是减少对柜面储户的影响。”陈主任说,银行有几套系统,前台柜面操作是一套系统,主要是存取款等,此外后台还有贷款操作系统等,各自不相互干扰,这次前台柜面操作系统出现故障后,储户取钱取不出来了,如果不是特别急的,他们都劝说客户先回去稍后再取,要是碰到确实急需用钱的,他们还有办法,就是通过电话向位于上海总部数据库确认存折或卡内的金额,然后将钱通过手工操作支付给客户;“但是这样非常麻烦,南京的网点共有70多家,很多支行都在往总行打电话进行手工操作,因此总行数据库的电话上午一直很难打,最终能够办好的不多,南京地区大概几十笔吧。”

如果是昨天想存钱未存人的,陈主任表示,银行方面会将这一天的利息算给储户,不会让储户吃亏。

专家:别盯着一家银行存款

昨天下午,记者致电上海该银行总部,服务小姐说,上海的柜面系统上午也瘫痪了,对于南京发生的故障是否是受上海总部的影响,服务人员称不能确定,并表示领导正在开会研究对策,无法接受采访。

另外一家银行的一名工作人员表示,银行系统发生故障是正常现象,“高速公路还有封路的时候,所以也不要对银行求全责备”。

遇到这种情况,银行一般都会备有手工操作系统作为应急,但是实际上手工操作效率很差,因为现在卡都设置了密码,一切操作都要通过密码进行,“平时正常办理业务都要排很长队,何况出了故障呢?”一家银行工作人员说,即使当时把钱取出来了,第二天客户肯定要到银行补办一套很繁琐的手续。

另外,现在银行操作都电子化了,“电脑打印单据,电脑计算利息……”许多新员工接受的都是这方面的培训,根本不懂如何手工操作。光计算利息一项,用手工根本就算不出来,“客户哪天存的,中间取了几次,利息一次性该给多少,又扣了多少税,每年调整了哪几次利率……”

一位业内人士表示,对于普通客户来说,为了不遭遇银行断网带来的尴尬,首先是自己适当地备一点零钱在身上,不要把钱全部存在卡里,其次就是将钱多存几家银行,“东方不亮西方亮,毕竟银行故障发生的几率很小。”

快报记者 解璐 孙玉春